Matematika Dasar

VOLUME DAN PUSAT MASSA

Sebagamana dijelaskan di awa bahwa pengetian integrd rangkep dua
diturunkan dari menghitung volume benda ruang yang dibatas oleh dua buah permukaan.
Misd z =1 (xy) dan R merupakan daerah terletak pada bidang XOY yang
diberikan atau bisa merupakan proyeks dari permukaan z = f ( X,y ). Maka volume benda
ruang yang dibatas di atas oleh permukasan z = f ( X,y ) dan dibatas di bawah oleh R
dituligkan:

V=mf(xy) dA
R

Contoh 5
Hitung volume bangun ruang yang terleteak di oktan pertama yang dibatas oleh bidang
2X+3y+z-6=0.

Jawab

Dai 2x + 3y + z - 6 = 0 didapatkan,
f(Xy)=-2x-3y+6 Misd R dagrah di oktan
petana (x 2 0,y 3 Odanz 3 0) merupakan
proyeks f(x,y) di bidang XOY. Maka
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Jadi volume bangun ruang :

V=@ f(xy) dA=@®(- 2x- 3y+6) dA
R R

Dadam figka, integrd rangkep dua dapat
digunakan untuk menghitung mMassa, pusat massa
dan momen dai suau lamina ( lempengan ) yang

mempunyal massa jenis yang dinyatakan sebaga fungs dari x dany.
Misal suatu lamina f(x,y) dengan massa jenis d ( Xy ) yang proyeksnya pada bidang
XOY addah R. Makamassalamina:

m= gd(x,y) dA
R

Sedangkan momen dari laminaterhadap sumbu Y dan sumbu X :
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éMomen  dari Iaminag_lvI = d dA
Serhadap sumbu Y H~ y—g)x (x.y)

évomen dari laminag

%erhadap sumbu X 8: My = @y d(x,y) dA

R
o M My
Pusat massadari lamina ( x,y ) dengan : XZF dan y:F.

Contoh 6
Tentukan massa dan pusat massa dari lamina yang dinyatakan oleh f(xy) = 2x -y + 4
dengan massajenisd (X,y ) =X - .

Jawab :
Proyeks f(xy) = 2 - y + 4 padabidang XOY, R={(x,y)]- 2E£x£00£y£2x+4}.
0 &@x+4 f5)
Massa, m= @d(x,y) dA= ()é 0 (x- y) dyzdx=-8
R -2€ 0 9
0 g&x+4 o) 16
Momen terhadap sumbu Y, My = @xd(X,y) dA= ()xg 0O (x- y) dyz dx =—
R -2 0 @ 3
Momen terhadap sumbu X, M, = @yd(x,y) dA= ¢ g by(x- y) dyzdx =- —
R -2¢€ 0 9 °
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Soal latihan
(Nomor 1 sd 6) Hitung volume benda ruang berikut :
1l Teletak di bawah z = 2 x + y dan d daas peseg panjag

R={(xy)3Ex£51£y£ 2}.

2. Terletak di okten pertama [x° 0,y 3 0,23 0|dibatasi oleh: x=0,2=0, z -y=0,
x=5danz==-2y +6.

3. Terletak di oktan pertama dibatas oleh bidang koordinat (x =0,y =0danz =0) dan

bidangz=5- 2x - y.

Dibetas oleh tabung X +y* = 9 dan bidang z= 0 dan z = 3- x.

Dibatas di atas oleh z = x + 2y + 2 dan di bawah oleh bidang XOY antaray = 0 dan

y=1-x2.

6. Dibatasi di atasoleh z=9- x° dan di bawah oleh z=0dany” = 3x.

oA
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( Nomor 7 sd 9) Tentukan massa dan pusat massa dari lamina dengan massa jenis d ( X,y
) bilalamina diberikan berikut :

7. Sumbu X, garisx =1dankurvay = +/x ;d(xy)=xy
8. y=g9nx,y=0,x=0danx=p. ;d(xy)=x+y
9.y:xdany:2-x2 ;d(xy)=x
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